

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. — Jueves 6 de Febrero de 1.930

Número 22.947

LA COSTA DEL SOL

En la Costa Azul el hombre lo hizo todo, y en la Costa del Sol el hombre no hizo nada y Dios lo hizo todo. Esta gran verdad se esboza en el artículo que ayer publicamos, debido a la pluma del Director de Turismo don Enrique García y que vió la luz pública en el importante diario madrileño «Heraldo de Madrid». Y son esas frases una gran verdad, de la cual nos hemos ocupado muchas veces en estas columnas y hasta hemos hecho la historia de cómo adquirió fama la Costa Azul, mediante el esfuerzo de un hombre y que después fué coadyuvado por otros, convirtiendo aquellas tierras en un jardín donde acuden no sólo los franceses, sino todos los ricos de Europa y de América. De darle preponderancia a esta envidiable costa, por la cual nada hizo el hombre para que tuviera la preponderancia que debió tener, fué hasta hace poco un olvido lamentable, sólo Dios se ocupó de otorgarnos un ambiente tibio, un sol que dora desde las altas cumbres de la Alpujarra coronadas por las impolutas nieves, hasta las arenas del pacífico Mediterráneo.

De poco tiempo a esta parte, el turismo parece despertar del letargo en que durmió, y la Costa del Sol, abandonada por completo, parece resurgir a una nueva y brillante vida. Y decimos que parece resurgir, porque si no hacemos por ella todo cuanto sea necesario para realzar sus bellezas, para que en ella fijen su atención el Estado y nosotros mismos, tendremos, sí, la mejor hermosura del mundo, pero una hermosura bruta, sin lograr siquiera ser conocida y admirada, como la tuvimos hasta aquí, escondida y muerta. Lo que hasta aquí se ha hecho no es más que una iniciación en el camino que sin titubeos se debe emprender para llegar al logro de esos ideales, a la vez patrióticos y regionales. Buenos caminos, buenos hospedajes, y realzar el proyecto que tenía el conde de Guadalhorce, de hacer en plena Alpujarra un Parque Nacional. Y, sobre todo, una propaganda activa, constante, por medio de la prensa y de toda clase de revistas ilustradas de todos los países. Esto último que parece lo

más fácil, es algo difícil, porque es bien costoso. Se está acostumbrando a nuestra prensa, en que todo se hace gratuitamente y al prensa en general necesita de todas las modalidades de publicidad para poder vivir.

Nuestro buen amigo don Rodolfo Lussnigg, viene trabajando lo indecible porque la costa a la que él dió el nombre de Costa del Sol, adquiera ese renombre que debió haber conquistado hace mucho tiempo. Pero a su esfuerzo, que bien puede denominarse titánico, se tiene que unir el de todos, porque todo debemos interesarnos en ese embellecimiento y en ese realce precisos para atraer la atención mundial. Hace falta, es preciso un poco de calor patriótico, que se aumen las voluntades para vencer obstáculos que parecen insuperables y que no lo son si se trabaja con el desinterés y la abnegación que son precisos. Para llegar al logro de todo ideal, se necesita en primer término una gran constancia, y esta no puede existir, ponerse en ejecución, si falta ese calor que debemos prestar a todo pensamiento beneficioso que lleve en pos de sí el interés general, que en sí viene envuelto el particular. Precisamente los meridionales adolecemos de ese defecto, de no agruparnos a una idea porque no la hemos expuesto, levantando la bandera nosotros mismos. El individualismo es una mala hierba que crece como la cizaña y que va poco a poco consumiendo la cosecha del patriotismo, de la unión que constituye la fuerza.

Para Abril se anuncia la excursión por esta Costa del Sol, de una importante caravana en autocars, de ciento setenta médicos que al reconocer las prodigiosas condiciones climatológicas de esta costa del Sol, serán seguramente los primeros pregoneros de las bellezas que encierra. Pero para que ella sea como debe ser, no sólo es necesario mostrarnos hospitalarios, galantes y afables, sino al mismo tiempo hacer algunos sacrificios. ¿Se hacen estos? Nos tememos que todos respondan con encogimientos de hombros, como si se les importara un ardite que esta caravana llegue hasta Almería y que la visión de

nuestra tierra sea más o menos agradable para los que la visiten y puedan apreciar sus excelencias. Es nuestro modo de ser, que tanto nos daña y perjudica.

Es nuestra obra, obra destructora en que los hombres no sólo no hacen nada, sino que ocultan lo que la naturaleza hizo, menospreciando sus bellezas. Es todo lo contrario de lo que hicieron con su célebre Costa Azul, que supieron realzarla y adornarla con todos los atractivos, para que constituyera un filón, un río de oro que explotan y produce una gran prosperidad en el sur de la nación vecina. En aquellas mismas manos, nuestra costa sería en verdad una maravilla. En las nuestras, no se realizará ese milagro, o si se lleva a cabo, será con otras generaciones más conscientes.

CINALÁNDICAS

RECLUTAMIENTO

Y si alguien duda del esfuerzo que el cine pone en complacer a

todo el mundo, ahí están la Fox Movietone News y la Hearts Metrotone News para demostrarlo. Ambas empresas han convenido en echar un ojeo por New York, donde es axiomático que se encuentran las mujeres más bellas y encantadoras del mundo, con el objeto de reclutar cuantas muchachas aspiren a verse divinizadas en la pantalla.

La Fox y la Hearts han construido dos camiones especiales que van a recorrer los distritos más populosos de New York. Los camiones llevarán los nombres de las compañías respectivas en caracteres grandes, para evitar toda sospecha de fraude o mala fé, y a bordo de los vehículos irá una comisión de peitons, que decidirá de los méritos de las candidatas en lo relativo a silueta y aptitudes vocales.

Todas las semanas se exhibirán las películas tomadas en las calles y el público decidirá con su aplauso... o con lo otro.

F. P.

Este número ha sido visado por la censura

Del ambiente

La vida turbia

En este Madrid del cielo claro y de la luz maravillosa, es la vida social un poco turbia.

Le ha enturbiado el materialismo grosero que todo lo supedita al afán de lucro. Es una herencia triste de la gran guerra. No dejó detrás de sí pestes para azote de la carne; mas sembró en los espíritus un virus de avaricia y pudredumbre.

Toda la vida social está dañada de este morbo. Pero es en los grandes centros urbanos —palenques de competencias rudas— donde se percibe mejor el fenómeno. Impulsos y voliciones obedecen a un bajo apetito de logro, que tiene por fórmula la más plebeya de las expresiones: «ganar duros». Ganar duros, sea como sea. Algunos rezagados aún añaden: «decientemente». Los más han suprimido este determinativo, como una limitación y un estorbo.

La canción social, que antes frenaba a los más audaces y menos escrupulosos, se ha relajado también hasta el punto de dar por aceptable cualquier procedimiento que llegue al fin perseguido.

— Este científico ha industrializado su ciencia al extremo de parecer un mercachifle.

— ¡A ver! Hay que ganar duros...

— Aquel artista ha prostituido su arte de manera inverecunda.

— ¿Gana duros? Pues hace perfectamente.

— Fulano vende su conciencia con la misma facilidad que el hambriento Esaú hizo comercio de su primogenitura.

— ¿Gana duros? Sería un pri no si procediera de otro modo.

— Mengano ha hecho almoneda de la dignidad.

— ¿Gana duros? Esta en su derecho. La dignidad es una vieja palabra, expresiva de un concepto en crisis.

He aquí todas las sanciones que el moderno Código social reserva para los que se conducen de manera poco limpia o sucia del todo.

No existe más que un solo delito: el fracaso. El triunfo lleva aparejadas todas las absoluciones. Y todas las simpatías. ¡Hasta todas las reverencias!

Nadie le vuelve la espalda ni le niega el saludo al triunfador, sean cuales fueren los procedimientos empleados para triunfar. Nadie tampoco rehuye el contac-

to de su mano, aunque la sepa manchada de cieno.

La vindicta pública—ese algo incoercible, que pesaba antaño como una recusación y como un castigo sobre los eucumbrados por medios ilícitos—no alcanza, hogaño, sino a los derrotados, a los vencidos, aunque deban su fracaso a la puzza de conducta y a la rectitud de procedimientos.

—¡Qué pena de hombre! ¡Con lo que vale! Y pasa fatigas para malvivir.

—Es un idiota. Un indeseable. Un equivocado que debió nacer hace cuatro siglos. Hoy no se puede ir por el mundo con el pecho de cristal y con el espinazo de cemento. La vida moderna es flexibilidad y tolerancia. Y el primer deber del hombre de ahora es «bailar al son que toquen» e ir a lo suyo dejándose de tontunas y de ranciedades.

—Hablas como un apache novecentista.

—Así hay que discurrir. Y no como un hombre de las cavernas. Créeme. En estos tiempos... ¡ganar duros!

Es la fiebre del día. Yo no sé si remitirá pronto o durará. Pero si se hace endémica—y las trazas son de eso—dentro de poco no habrá otras personas de pro que los toreros, los boxeadores, las estrellas de cine, los carteristas, los grandes estafadores, las grandes «vedettes» y las horizontales de alto bordo; es decir, las y los que «ganan duros» en abundancia sorprendente y con sorprendente facilidad.

JUAN JOSÉ LORENTE.

(Prohibida la reproducción).

DEL AYUNTAMIENTO

No hubo sesión

Por falta de número no pude celebrarse ayer tarde su sesión semanal ordinaria, la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Hoy lo hará en segunda convocatoria.

De ornato

Ha solicitado don Angel Montecosinos Morales construir una casa de planta baja en la calle de Terriza.

—El Arquitecto municipal ha inspeccionado el edificio en donde se halla instalada la escuela nacional de niñas de la calle de Murcia, comprobando que los techos se hallan en malas condiciones y, por tanto, se hace precisa su reparación enseguida.

Un hallazgo

En la vía pública se ha encontrado José Figueredo Fuentes, una barra de metal, la que se halla depositada en la Inspección de la Guardia Municipal (Ayuntamiento).

Oposiciones

Ayer continuaron las oposiciones para la plaza de Perito Aparejador del Municipio, cuyo último ejercicio terminará hoy.

Actuó, como el primer día, el único opositor don Adolfo Cano Plaza.

Reunión de Secretarios

Para el día 23 del actual, a las 11 de la mañana, han sido convocados los Secretarios colegiados de Ayuntamientos, con objeto de celebrar sesión general extraordinaria.

Tendrá lugar la reunión en el salón de actos públicos del Ayuntamiento de nuestra capital, para tratar asuntos de interés para la clase.

Número de ocho páginas

Del momento

Ante una nueva era política

Cesó ya la Dictadura. Realmente, su actuación no era ya necesaria. Los árduos problemas y los gravísimos conflictos planteados en los años que precedieron al 13 de Septiembre de 1923: desorganización política, anarquía social, carencia de todo respeto al principio de autoridad, lo que se calificó de cáncer de Marruecos, estado precario de la Hacienda, etcétera, etc., no existen ya, o, por lo menos, los que aun persisten están muy atenuados. Como ha dicho hace pocas horas el general Primo de Rivera, cuando surgió la Dictadura no tenía programa completo ni planes definidos. Es cierto; pero hay que reconocer que los problemas que encontró planteados los abordó frente a frente y que el acierto le acompañó en la resolución de muchos de ellos. Entonces, cuando acabó con esos conflictos o los amortiguó—quizá cuando se consolidó la paz en Marruecos—debió cesar la Dictadura, pues desde el primer momento de su actuación se vió que no lo lograría reorganizar la vida política de España.

La nación, una vez que se vió libre de los conflictos antes enumerados y en cuya resolución acompañó con sincera adhesión al dictador, se dió cuenta de que su voluntad no podía continuar castrada y de que necesitaba de que se le abriesen cauces políticos para el ejercicio de la ciudadanía; ¿pero cómo iba a realizar esa misión quien, desde su subida al poder hasta su dimisión, ha venido diciendo un día sí y otro también, que no era político, que no quería hablar ni que le hablasen de política, y hasta se empeñó en el absurdo de querer organizar un partido apolítico? Esta es la realidad, y esto es lo que ha dado al traste con la Dictadura. Si Primo de Rivera y sus colaboradores hubiesen tenido definido un programa político al subir al poder, o, al menos, se hubiesen preocupado de definirlo durante su mando, tal vez el tránsito de la Dictadura hubiese sido un Gobierno normal presidido por el mismo Primo de Rivera o por alguno de los que a su alrededor se hubieran agrupado políticamente. Rehuyeron la política, y la política, que digase lo que se quiera, es necesaria en todos los pueblos, les ha hecho entrar en la realidad.

Claro está que, al hablar de la política, no nos referimos para nada a la faramalla que con el nombre de partidos políticos enredó de tal manera la vida de España que nos abocó al abismo. Aquello era un escándalo y una burla.

La verdadera política, la que hace posible la gobernación normal de un país, atenta a los anhelos de los ciudadanos y a que se constituyan los núcleos o partidos que, con programas concretos, lleven a las alturas del poder esos sentimientos del pueblo, es cosa muy distinta de lo que hubo hasta el histórico 13 de Septiembre. Y a recoger esos latidos del sentimiento popular, a que todos los sectores de la nación expresen sincera y honradamente esos sentimientos y a que los hombres que los representen puedan ponerlos en práctica desde el poder, es a lo que parece ha de tender el nuevo Gobierno, que, por las personas que lo constituyen, ofrece garantías de que ese tránsito se ha de hacer sin claudicaciones y sin violencias, respetando los fueros del poder público y los derechos de los ciudadanos, como corresponde a un país civilizado y que ha llegado a la mayoría de edad.

Ahora lo que es menester es que los ciudadanos todos, dándonos cuenta de la «cosa pública» debe interesarnos a todos por igual, después del letargo de estos últimos años, empecemos a actuar políticamente, sacudiendo el fatalismo atávico que todo lo ve negro y que al hablarse de tránsito de un régimen a otro no otea más que el abismo, así como no haciendo caso de las audacias de los que inspirados por el odio, han de intentar llevarnos a situaciones demagógicas.

El momento es decisivo para la vida de España y todos debemos estar interesados en que el porvenir, la nueva era política que se avecina, sea la que merece nuestra Pátria.

M. GIRON

Cosas extranjeras

Una venta extraordinaria

Un caso de venta con cambio muy extraño y extremadamente complicado a primera vista, fué magistralmente solucionado en Cedar Rapids (Estados Unidos).

Se trataba de «Teddy», un oso negro completamente amansado y por el cual todo el mundo tuvo una verdadera simpatía. Este espléndido animal desgraciadamente no gozaba de toda su libertad; tenía un dueño y por colmo de males este último sufrió el deseo tremendo de viajar con suma rapidez. Así fué que un día se dirigió hacia Cedar Rapids, donde entró a casa de un agente de automóviles. Hubiera querido adqui-

rir un coche de marca, pero le faltaba el necesario dinero para pagar un automóvil de tal calidad. A consecuencia de ello se puso a reflexionar y muy pronto comprendió que entre el coche y el oso, tendría que decidirse.

Al día siguiente volvió a casa del vendedor de automóviles y ante el asombro del vendedor, le ofreció comprar un coche nuevo contra cambio de su oso.

El vendedor, hombre muy habil, no tardó en arreglar el asunto. Vendió el coche al antiguo dueño de Teddy y el oso fué vendido al Jardin Zoológico de Cedar Rapids. Era la primera vez que un oso fué dado en pago por parte de un coche.

Al revés de tantas historias originadas en América, la presente es verdaderamente auténtica. Sería de esperar, por el bien de todo el tráfico automovilístico en general, que este caso de venta con cambio extraordinario, no sea tomado como ejemplo y que arreglos parecidos no lleguen a ser corrientes.

Un nuevo calendario

Dice la prensa, que ha sido sometido a la aprobación del Consejo de Comisarios del pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, un proyecto de nuevo calendario, según el cual la nueva Era rusa comenzó a regir el año 1917. El día 7 de Noviembre de dicho año, primera jornada de la revolución soviética, será considerado como el primer día del año.

En el proyecto se pide que la reforma comience a regir el año actual.

ESPECTACULOS

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Con la conocida opereta de Nau de Allariz y el maestro Oscar Strauss, «El soldado de chocolate», hizo anoche su presentación en el teatro Cervantes la compañía Ughetti, de opereta y zarzuela.

«El soldado de chocolate» que según otros traductores se ha representado también con el título de «Soldaditos de plomo», fué puesta en escena con propiedad y detalles, siendo aceptablemente interpretada.

La música de Strauss que tanto recuerda las partituras de «La ciudad alegre» y «El conde de Luxemburgo», fué oída con agrado, aunque algún instrumento no sonase todo lo debido y el director de orquesta se esforzara en sacar todo el partido posible.

Cantó muy bien y con voz potente y afinada la señorita A. Ferrandiz; mostróse buena artista M. Ughetti; dejó excelente impresión el baritonó Roberto Ughetti y fué aceptable la labor del tenor José Torres.

Los coros nutridos y afinados fueron del agrado del público, que aplaudió al finalizar la obra.

En Hesperia

Programa para esta noche:
Proyección de las películas tí-

toladas «Noticiero Fox número 7» y «Mamá, ¡léjame ama!».

MAÑANA VIERNES, «AMANECE»

El solo título de esta película, indica algo muy extraordinario.

Es «Amanecer» una nueva y grandiosa concepción de la cinematografía, elogiada con verdadero entusiasmo por todos los críticos del mundo. Su presentación y planos maravillosos, asombran, y sus combinaciones entusiasman al espectador.

La interpretación corre a cargo de los conocidos artistas, favoritos del público, George O'Brien y Janet Gaynor, que en esta superproducción han llegado al último escalón de su gloria artística.

En resumen, «Amanecer» es la elevación del cine a la categoría de arte.

Boxeo

Para el próximo domingo se anuncian varios combates de boxeo en el local de la Sociedad Boxing Club de nuestra capital, sito en la calle de la Estación.

En uno de los encuentros lucharán el célebre púgil madrileño Vélez y el también célebre valenciano Eugenio Martínez, ambos vencedores en diferentes combates de boxeo.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	758.4
Temperatura máxima . . .	17.2
Idem mínima	10.2
Idem media	13.7
Idem máxima al sol	22.5
Humedad relativa media . .	59
Evaporación en 24 horas . .	1.0
Lluvia en 24 horas	0.1
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	3.5

Nubosidad . . . casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 5 de Febrero a las 7 horas:

La perturbación atmosférica de las Islas Británicas tiene hoy su centro en el Canal de la Mancha. Por su efecto llueve en los Países Bajos y nieva en Suecia y Noruega.

Entre los meridianos 30 y 50 existe una zona de mal tiempo y otra sobre las comarcas orientales de América del Norte. Entre una de estas zonas borrascosas se interpone otra de tiempo bueno y altas presiones que se extienden al Sur del paralelo 30°.

El tiempo en España es inseguro.

La temperatura máxima en la Península Ibérica fué de 20° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Soria, Salamanca, Avila y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 10.1 grados y la mínima de hoy ha sido de 0.6°.

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5

Ministros en Palacio

Despachando con el Rey han estado hoy en Palacio, el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Marina contralmirante Carvia, los que sometieron a la firma del Soberano varios decretos de sus respectivos Departamentos.

La firma de hoy

Entre los decretos firmados figuran:

Del ramo de Guerra, nombrando Director de la Academia de Artillería al coronel don Mariano Salas Bruguera.

Del ramo de Marina, concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al ministro de Mariua de Portugal.

Audiencia militar

El Rey ha recibido hoy en audiencia a varios militares de diferentes empleos.

Entre las visitas figuró la del general Saro, que fué a dar las gracias al Monarca por el interés que se había tomado sobre el curso de las lesiones que se causó en un accidente automovilista.

Benitez de Lugo y los periodistas

El Subsecretario de la Presidencia señor Benitez de Lugo, ha recibido hoy al medio día a los periodistas.

Nos dijo que era inexacto que hubiese presentado la dimisión el general Sanjurjo del cargo de Director de la Guardia civil, el que seguirá en dicho puesto porque cuenta con la confianza del Gobierno.

Además, el señor Benitez de Lugo justificó la supresión de la Secretaría auxiliar de la Presidencia, por tratarse de un organismo personal del expresidente señor Primo de Rivera. Aseguró también que nada había sobre el nombramiento de los Gobernadores civiles.

Refiriéndose a la duración del actual Gobierno en el Po-

der, dijo el Subsecretario de la Presidencia que estará hasta hacer las elecciones y que luego el Parlamento decidirá.

Almirantazgo.-Economías

El ministro de Marina señor Carvia, ha negado la creación del Almirantazgo, confirmando además que se reorganizarán los servicios de su Departamento, procurando hacer economías.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo que sigue:

Restableciendo la Ley de Contabilidad del Tribunal de Cuentas.

Confirmando al señor Forcat en el cargo de Director general del Tesoro.

Nombrando jefe del personal del ministerio de Hacienda a don Mariano del Valle.

Admitiendo la dimisión al general Villalba de los cargos de Presidente de la Junta Calificadora de destinos públicos y de Presidente de la Comisión de instrucción premilitar.

Anulando los decretos que aumentaban las subvenciones al Círculo de Bellas Artes y al Aéreo Club con cargo al presupuesto.

Una dimisión

Ha dimitido el cargo de Presidente del Secretariado Nacional Agrario, don José Primo de Rivera.

Un nombramiento

Se dice que para el cargo de Subsecretario de Instrucción pública, será nombrado el actual Director de Enseñanza señor Allué Salvador.

Llegada de Cambó.-Reunión de políticos

Ha llegado a Madrid el ex ministro señor Cambó.

Este ha convocado a una reunión, a la que asistirán los señores Ossorio y Gallardo, condes de la Mortera y Valledillo y Silió y acaso el señor Goicoechea.

Se someterá a la aprobación un programa del futuro partido nacional conservador.

En caso de que exista acuerdo, se publicará el correspondiente manifiesto al país.

Sobre las multas extralegales

El diario «El Sol», ocupándose del propósito de la revisión de las multas extralegales impuestas por el Gobierno de la dictadura, aboga hoy porque las reparaciones se hagan a cargo del propio transgresor de las Leyes.

Los monumentos nacionales

El ministro de Instrucción pública señor duque de Alba, se propone gestionar del general Berenguer, evitar que los edificios que son monumentos nacionales, se utilicen como cuarteles.

Dimisiones

Han dimitido los Ayuntamientos de Ciudad Real, Alicante Teruel, Bribiesca, Segovia Cádiz, Badalona, Palencia, Tarancón, Manzanares y el Alcalde de Oviedo.

También han dimitido las Diputaciones de Alicante, Lugo, Teruel, Burgos, Segovia, Lérida, Murcia, Málaga y Ciudad Real.

Otra encuesta

El rotativo «Heraldo de Madrid», en su edición de esta noche, anuncia que abirá una encuesta entre las personalidades políticas, para que enjuicien sobre el actual momento político.

BOLSA

Madrid, 5

Cotizaciones

Deuda 4° interior . . .	73.60
Id. 5°. amortizable . . .	90.75
Id. 4°. idem	75.60
Banco de España . . .	580.00
Español de Crédito . . .	432.00
Hispano Americano . . .	000.00
Tabacalera	229.50
Londres a la vista . . .	36.92
Paris idem	29.80
Dólares	7.58

Las cotizaciones de las libras y dolares no son oficiales.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sin novedad.--Dimisiones

Ayer visitamos al Gobernador civil interino de la provincia señor de la Torre, el que nos recibió afectuosamente.

Nos dijo que en la provincia no ocurría novedad, reinando la tranquilidad más completa.

También nos manifestó que le habían visitado el Presidente de la Diputación provincial señor Callejón y el Alcalde de la capital señor Monterrea, los cuales habían puesto a disposición del Gobierno sus respectivos cargos, como así mismo el de los diputados y concejales que se encuentran en la capital.

El señor de la Torre rogó a los señores Callejón y Monterreal que continuaran en sus cargos, como así mismo los diputados y concejales, hasta que decidiera el Gobierno central respecto a las dimisiones y otros extremos relacionados con la política.

DE LA CLASE

NUEVA DIRECTIVA

Según nos participan el Presidente y Secretario de la Agrupación profesional de la prensa diaria de Cádiz, los estimados compañeros que la constituyen se reunieron en Junta general en los últimos días del pasado Enero, al objeto de designar la Junta directiva de la indicada Agrupación.

Después de amplia deliberación y de ser tratados asuntos todos ellos de sumo interés para los profesionales de la prensa diaria gaditana, fueron indicados los siguientes compañeros para ocupar los cargos de:

Presidente, don Francisco Moreno Ruiz; Vicepresidente, don Rafael de Vera y Monge; Secretario, don Antonio Garrachón Cuesta; Tesorero, don Francisco Gómez Carrasco; Vocales: don Antonio O. Sánchez, don Antonio López Laguna, don Antonio Rubio Sanz, don Tomás Mariño Lebera y don Antonio del Castillo Bustos.

Agradecemos a los compañeros de Cádiz sus ofrecimientos para cuanto pueda redundar en bien de la clase, a la que nos honramos en pertenecer, correspondiendo con gran sinceridad y poniéndonos a su disposición para cuanto afecte al bien material y moral de la misma.

"BOLETIN OFICIAL"

Extracto del correspondiente al día 4:

Circulares dando cuenta de haber cesado en el cargo de Gobernador civil de la provincia don Francisco Maestro, y encargándose interinamente del mando el Presidente de la Audiencia don Luis de la Torre.

—Edicto concediendo un plazo de diez días para que los contribuyentes deudores al impuesto de cédulas personales, puedan reti-

rar éstas, abonando a más de su importe, la multa correspondiente.

—Registro minero solicitado por don Manuel López Rueda, de 48 pertenencias de mineral de azufre, con el nombre de «Iluminada», en términos de Almería y Huercal.

—Convocatoria a los Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia para el día 23 del actual.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Alicante, Murcia, Melilla, Velez Rubio, Pechina y Cantoria.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Carboneras, Nacimiento, Alcóntar, Canjáyar, Antas, Huercal Overa, Albánchez, Alicún, Béires, Santa Cruz, Padules, Nijar y Félix.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Río Navia», de Valencia, con idem idem.

Vapor idem «Altube Mendi», de Alicante, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor español «Río Navia», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Isla de Tenerife», para Málaga, con idem idem.

Vapor idem «Altube Mendi», para Málaga, con idem idem.

Balandra «Matilde», para Málaga, con sal.

Número de ocho páginas

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico con completo surtido en largos y escuadrias de la acreditada marca

K A U K A S

Gran surtido de pino tea en tablones y vigas.

Maderas finas de varias clases.

Madera para envases de todas clases.



Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Febrero, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Bón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Febrero, el vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Febrero, el magnífico vapor

J. S. Elcano

con escalas en Cádiz y Canarias. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Sagra, 2 bajos.

INSTRUCCION PÚBLICA

El problema de la habilitación del Magisterio

Con solo leer el manifiesto programa lanzado en Septiembre último por la Asociación provincial del Magisterio, se ve el espíritu de renovación y progreso por el que se ha lanzado esta entidad, cuya existencia hasta aquí ha sido meramente nominal y que ha entrado felizmente en una era de actividad que la transformará, a no dudar y, en plazo no muy largo, en una Sociedad robusta, fuerte, plétórica de vida y con energías suficientes para acometer y llevar a feliz término todas cuantas reformas sean beneficiosas para la clase.

Tiene esta Asociación como proyectos, que serán bien pronto realidades, el resolver el problema de la habilitación, la reforma del reglamento, el concierto de suscripciones de periódicos y revistas, el carnet de identidad, la casa del maestro, etc.

Es mi objeto tratar en estas columnas y, con la venia del culto Director de esta publicación, de los beneficios que para la clase ha de representar la realización de estos proyectos, analizando uno por uno, y hoy me he de ocupar del que quizá sea, a no dudar, el más importante de todos: el de la habilitación.

Todos sabemos que antes de Enero de 1919, el sueldo de los maestros era en la última categoría de 1.000 pesetas, siendo pocos los que disfrutaban de mayor emolumento. Por aquella época tampoco existían ni la mitad de las escuelas que hoy existen. En estas circunstancias era muy lógico y hasta humano que un habilitado

serviera su cargo por el descuento del uno y aún del uno y medio sobre el sueldo del Magisterio.

Poco a poco, si bien no todo lo que en justicia debiera ser, se ha ido elevando el sueldo del maestro y creando escuelas en la provincia, hasta llegar a la actualidad en que se ha triplicado el sueldo de los primeros y doblado con creces las segundas. Este, sentado, era lógico que a tales aumentos hubiera correspondido una baja proporcional en el tipo de descuento, que no hubiera mermado los ingresos de la habilitación en relación a lo que tenían primitivamente y si favorecido mucho al Magisterio.

Consecuencia de eso que decimos, ha sido la campaña emprendida en todas las provincias por conseguir la rebaja del premio de habilitación. Constantemente vemos en la prensa profesional y política, este periódico entre ellos, que unos habilitados por propia iniciativa, digalo el de Huesca y otros a requerimiento de los maestros, como el de Valdepeñas, por no citar más que uno en cada caso, rebajan este descuento al 0'50 por 100 y aún menos.

Y para que no se crea que este tipo de descuento no basta a cubrir los gastos de habilitación, a parte de la principal razón de que cuando hay quien ya lo hace, es porque es remunerado; ségase en cuenta que la nómina de Agosto pasado de esta provincia importó sólo por personal, sin incluir gratificaciones, unas 130.000 pesetas que, al tipo del 1 por 100 que actualmente cobran los habilitados, arroja un beneficio de pesetas 1.300. Esta misma cantidad al 1/2 por 100 hubiera rendido pesetas 650, con cuya cantidad está, estimamos, mientras no se nos demuestre lo contrario, reglamentado pagado este servicio.

En esta provincia también exis-

VAPORES FRUTEROS

Para LONDRES directo

El vapor OSMED, saldrá el 6 del corriente.

Informará su Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA, 5

S T R E R I A
H E R R A D A

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALLETAS 4
SUCURSAL. REAL ALMERIA.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, 0 DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patento

tado
UNGUENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.
No admira usted más callicida que el
UNGUENTO MAGICO
Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Palza de San Ildefonso, 4.—MADRID.

Un estado de opinión entre el Magisterio, favorable a la rebaja del descuento a que nos venimos refiriendo, y la Asociación provincial, recogiendo este sentir, ha iniciado gestiones que proseguirán sin desmayo ni vacilaciones mientras le asista el apoyo moral del profesorado, y pese y a quien pese, hasta conseguir que al igual que en otras provincias, el descuento de habilitación sea el 0'50 por 100 como máximo.

Con esta rebaja no sólo se beneficiará el ya mermado sueldo del maestro, agravado aún más el moderno descuento del 1 por 100 para la «Protección de los Huérfanos», si no que se dará, es lo más importante, una muestra de unión y solidaridad y será un ejemplo que contendrá a todos aquellos que crean que el Magisterio es un cuerpo dividido e incapaz de defender sus intereses.

A. VÁZQUEZ VILLASANTE
Maestro nacional.

Obanes y Febrero, 1930.

No hay clases

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento de la reina doña María Cristina, no habrá clases en los centros de enseñanza.

Una petición

Los estudiantes de Ciencias y Letras del Instituto de esta capital, han dirigido el siguiente escrito:

«Compañeros: Aprovechando las circunstancias favorables que nos depara el cambio de Gobierno, unamos nuestros ruegos para conseguir del actual ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, sean nuestros profesores quienes nos examinen de Reválida de Bachillerato universitario, y en nuestras respectivas localidades. Las razones por las que apoyamos nuestra justa petición, son hartamente conocidas.

Nuestro actual Bachillerato universitario suplanta lo que debiera ser una seria formación para la vida del espíritu, por una mera preparación para un acto de examen, lo cual equivale a escamotear la finalidad primordial de toda enseñanza. A nadie se le puede ocultar que el mejor camino para asegurar el éxito en un examen, es aprender de memoria una serie de preguntas a que en última instancia tendría que reducirse el Tribunal más severo, puesto que, no ya los más aventajados de nosotros, pero ni siquiera el sabio más encanecido en el estudio tenga presente en el momento preciso, todas las contestaciones importantes, relativas a las varias y extensas materias que integran los grupos de Ciencias y Letras.

Aparte de estas razones que pudiéramos llamar culturales, existen otras de orden económico. El Bachillerato no puede, mejor dicho, no debe ser un privilegio de las clases adineradas, sino una selección cultural entre la juventud de todas las clases sociales. Y todos los padres de los que estudian Bachillerato universitario, tienen dispuesto en un momento

dado, la cantidad necesaria para los gastos de viaje, matrícula en las Universidades, estancia y otra multitud de gastos imprevistos.

Por estas y otras muchas razones que pudiéramos alegar y de vosotros son conocidas, debemos solicitar por medio de una instancia al señor Ministro del ramo (en el tiempo más breve posible, si puede ser antes del 7 del corriente), lo que os indicábamos al principio de la presente circular.

Aprovechando esta ocasión, ofrecemos un voto en pro de la confraternidad estudiantil y os saludan

LOS ESTUDIANTES DE CIENCIAS Y LETRAS DEL INSTITUTO DE ALMERIA.

3 de Febrero de 1930.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de aborto, quedando concluido para sentencia.

Continuó el juicio

En la Sala segunda continuó ayer el juicio de causa seguida en el juzgado de Vélez Rubio, por los delitos de adulterio y violación.

En la sesión de la mañana informaron el fiscal y la acusación y por la tarde actuaron los defensores de los procesados.

Número de ocho páginas 'La Crónica Meridional'

Cemento Calamar

Compañía Anónima Alicantina de Cementos Porlad

AGENTE PARA LA VENTA
Francisco Moya García, Guadiana, 5

Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5'50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Banco Hipotecario de España, tienen la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y en el doca.

M I LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviera. Facilitar cuantos datos se nos requieran para conclusiones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos

Las consultas de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de los préstamos, y jamás so solicitan adelantos de ninguna especie

UNA MEMORIA

La Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Con atento B. L. M. que suscriba el Director del importante centro docente Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra capital, don Nicolás de Prado Benítez, hemos recibido la Memoria anual correspondiente al curso académico de 1928 1929.

Por los datos que contiene la citada Memoria, elevada a la Superioridad, se ve palmariamente la labor que este centro lleva a cabo en el citado lapso en la juventud de ambos sexos almerienses, así como el aumento progresivo de matriculas que de curso en curso experimenta la Escuela de Artes y Oficios, prueba elo cuente de las provechosas enseñanzas que el digno Profesorado de la misma desarrolla bajo un buen plan de estudios sabiamente dirigido por el señor Prado Benítez.

Como broche alentador a la juventud que estudia y se afana por avalarse con sólida cultura, figura un cuadro o reseña de las calificaciones honrosas merecidas por los alumnos en las diferentes materias que en el referido centro se cursan.

Al agradecer el envío de este ejemplar, felicitamos al Profesorado de esta Escuela, y muy especialmente al Director de la misma.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

T. S. H.

NUESTRA EMISORA

El programa que radiará hoy de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18, Radio de Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «España», (paso doble).
- 3.º «Ilusión», (vals).—Trio Irusta, Fugazot y Demaree.
- 4.º «Fandango por media Granada». —Niño de la Huerta.
- 5.º «Corazón gitano», (pasodoble),
- 6.º «Ultimo fox», (fox).
- 7.º «La orgia dorada», («Los bombones»).
- 8.º «Fandaguillo». —Niño de la Huerta.
- 9.º «La Cieguita» (tango). Trio I. F. D.
10. «¡Ven Cirila ven!» (pasodoble coreado).
11. «La orgia dorada», (Ramperten).
- 12 «Metrópolis», (fox).
13. «Alegrias de Jerez», (pasodoble).

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Juzgado Municipal

DIA 5

Districto de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Francisco Aracil Roldán.

DEFUNCIONES.— Jacobo Vázquez Morales y Pilar Pérez Arroyo.

MATRIMONIOS.— Pedro Guirado Franco con Trinidad González García.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle ranada, 35 37 - Almería

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

DR. EDUARDO PEREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 5

En la Academia de Ciencias Morales. --- Manifestaciones de Romanones

La Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró su acostumbrada reunión semanal ayer.

El señor conde de Romanones ocupó un sillón que se hallaba vacío al lado del señor conde de Bugallal.

Como algunos de los académicos se sonrieron, el señor conde de Romanones exclamó: «Yo, como siempre, junto al sol que más calienta.»

Luego decía el señor Figueroa a los periodistas: Esto es verdad, pues el Gobierno actual es netamente conservador.

Si el señor conde de Bugallal lo hubiera formado, sería muy parecido, si no idéntico.

El Gobierno--agregó--merece toda clase de consideraciones y debemos ayudarle, porque puede esperarse mucho si continúa por el camino de la legalidad.

Ahora bien; un Gobierno como este entra dentro de la relación de los partidos, pues figuran en él hombres de gran influjo en las provincias. Por ello, los demás partidos deben prestarse a la lucha como tales, puesto que los hombres de partido que ocupan el poder entienden de las elecciones y debeirse sin apresuramiento.

Yo no acuciaré nunca al Gobierno en este sentido, pues comprendo las dificultades que ofrece el actual momento político.

Las elecciones--continuó--deben hacerse con las mayores garantías posibles, para que cada partido tenga la representación que debe tener en relación a sus fuerzas.

Creo--terminó diciendo--el señor conde de Romanones--que mientras el Gobierno marche por las vías legales, no debe crearse dificultad alguna.

Un banquete. --- Manifestaciones del conde de Guadalhorca

Los ingenieros de caminos y puertos, obsequiaron esta noche con un banquete en el Hotel Palace, al ex ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca.

Asistieron 800 comensales. Se pronunciaron elocuentes brindis, en los que se elogió la labor realizada por el señor Guadalhorca, durante el tiempo que desempeñó la cartera de Fomento.

Este expresó su gratitud a los asistentes al homenaje que se celebraba, mostrándose satisfecho de su gestión y esperando que será continuada por el señor Matos, del que dijo es persona competentísima.

Continuó diciendo, que aunque caído, seguirá alentando a los encargados de escalar el baluarte de la celebridad.

Al terminar su brindis fue ovacionado largamente.

Una renuncia

Esta noche, ha confirmado el señor Ramírez Daresté, haber rehusado el alto cargo que se le había ofrecido por el jefe del Gobierno señor conde de Xauen.

Despedida

El ex ministro de Hacienda señor conde de los Andes, para despedirse del personal de este Ministerio, obsequió con un banquete a los Directores generales.

Asistió el señor Argüelles, el cual manifestó que solamente admitirá las dimisiones de los Directores del Timbre y de lo Contencioso.

El conde de los Andes fue muy aplaudido al pronunciar su brindis siendo despedido cariñosamente.

Un alto cargo

Indicase insistentemente para ocupar la presidencia del Tribunal Supremo al Magistrado señor García Goyena.

Un real decreto

Hoy ha firmado el Rey un decreto resolviendo que la ba-

se aeronaval de Mar Menor se denomine en lo sucesivo de San Javier.

La actividad política del señor Cambó. --- Visitas, conferencias y almuerzos

La presencia en Madrid del «leader» del regionalismo catalán señor Cambó, constituye la nota saliente de actualidad.

En la estación fue esperado por el conde de la Mottera, con el que conferenció muy detenidamente.

También celebró en el hotel donde se hospeda, otra conferencia con el señor Ossorio y Gallardo.

Se deduce que quedaron acordadas las bases para la organización de un futuro partido político.

El señor Maura almorzó en unión del ex ministro de Estado señor González Hontoria, y el señor Cambó fue invitado en el palacio de la duquesa de Durcal, asistiendo al almuerzo el señor Otega y Gas set y el doctor Pitaluga.

Después el señor Cambó conferenció separadamente con los ministros de Hacienda y Fomento señores Argüelles y Matos, respectivamente.

Interrogado por los periodistas, el señor Cambó se mostró reservadísimo, confirmando que se propone confrenciar con el señor Bergamín.

Consejo de ministros

Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros.

Al entrar el ministro de Hacienda señor Argüelles, dijo a los periodistas que en la conferencia tenida con el señor Cambó, coincidieron totalmente en apreciar la situación financiera de España. Añadió que en la Presidencia del Tribunal de Cuentas seguiría el señor Cabriñana.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

A la salida se entregó una extensa nota con el índice de lo tratado y acordado.

Aprobóse una Real orden

dirigida a los Gobernadores civiles, como Presidentes de las Juntas de Abastos, para que procedan con mesura en la aplicación del real decreto del mes de Noviembre de 1923, sobre sanciones.

Acordóse que no efectúen pago alguno las Cajas especiales del Ministerio de Economía sin el acuerdo del Ordenador.

Se trató de las dificultades con que tropieza la exportación de los vinos españoles a Francia, encomendándose esta gestión al ministro de Economía señor Wais y al Secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios.

El señor Argüelles informó sobre la situación del Tesoro, invitando a sus compañeros de Consejo a revisar sus respectivos presupuestos y reducir sus cifras.

Se aprobó una Real orden, restituyendo a la Academia de Jurisprudencia a la legalidad.

De Provincias

Madrid, 5

Propósitos de Cambó

Dicen de Barcelona, que los amigos del señor Cambó atribuyen a éste el propósito de exponer en Madrid su criterio de que los Ayuntamientos y las Diputaciones provinciales deben sustituirse inmediatamente, reemplazándolos por los mayores contribuyentes y por los representantes de las entidades económicas.

Invitación declinada

Desde San Sebastián comunican que el ilustre catedrático don Miguel de Unamuno, ha declinado la invitación que le ha hecho aquel Ateneo de dar una conferencia igual a las que dió en otros Ateneos.

Probablemente, cuando vaya el señor Unamuno a Salamanca solo se detendrá un rato en San Sebastián.

Por dar bromas

El Gobernador civil de Bilbao ha impuesto una fuerte

mi la a d os cono ci a s perso-
nas que se dedicaban a dar
bromas a otras, telefónica-
mente.

Además les ha privado del
uso del teléfono.

Una protesta

Telegrafían de Zaragoza que
se ha acordado protestar del
nombramiento de Director del
Establecimiento de Beneficen-
cia hecho a favor del subdirec-
tor de «La hoja del Lunes» que
allí se publica.

Una comisión irá a Madrid
para protestar ante el ministro
del ramo.

Un enorme bloque de nieve hace descarrilar un tren minero

Comunican de León que en
las cercanías de Villablino, se
desprendió de las montañas un
enorme bloque de nieve, ha-
ciendo caer al río 14 vagones
de un tren minero que por
aquella línea circulaba.

Milagrosamente no ocurri-
eron desgracias personales.

Del Extranjero

Madrid, 5

Descuento reducido

Participan de Berlin, que el
Reicht Bank ha acordado re-
ducir el tipo de descuento a
6 por 100.

¿Otra reducción?

Desde Londres dicen que
nuevamente se habla de la re-
ducción del descuento del Ban-
co de Inglaterra, pues el alza
de la libra con relación al fran-
co, paralizó las salidas del oro.

Declaraciones de Romano- nes

Telegrafían de París dicien-
do que el señor conde Romá-
nones ha hecho declaraciones
políticas, mostrándose partici-
pante de formar una especie de
cartel, tendiendo la mano a los
republicanos y a los obreros
socialistas, para llegar a una
constitución en la que el Rey
sea Presidente de una Repú-
blica vitalicia y hereditaria.
Estas declaraciones están
siendo muy comentadas.

«Miss Europa»

En el concurso internacio-
nal celebrado hoy en París, pa-
ra elegir reina de la belleza
europea, fué designada «miss
Grecia».

Ultima hora

Madrid, 6, 3'35

Firma de la amnistía

El jefe del Gobierno señor
Barenguer informó a los perio-
distas que el Rey había firma-
do la amnistía propuesta en
el Consejo celebrado anoche.

Atentado contra un Presi- dente

Cablegramas recibidos de
Méjico, dicen que en el acto
celebrado con motivo de la to-
ma de posesión de Presidente
de aquella República por el se-
ñor Ortiz Rubio, disparáronle
varios tiros, hiriéndole en la
mejilla.

PERPEN.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital la
respetable señora doña Jacoba
Vázquez Morales, madre de nues-
tro querido amigo don Francisco
Martínez Vázquez, abogado y di-
putado provincial. Fué la difunta
modelo de madres y esposas, con-
tando con muchas simpatías por
su bello carácter.

También ha dejado de existir
el empleado de la fábrica del gas
don Diego Flores Gonzalbes, ce-
lebrándose ayer tarde su entierro,
al que asistió bastante concurren-
cia.

A las familias enviamos nues-
tro pésame más sentido.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé-
nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas míne-
rales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Las cédulas personales

Recordamos que por acuerdo
de la Comisión provincial, los que
no hayan adquirido las cédulas
personales del pasado año de
1929, lo pueden hacer en el pla-
zo de diez días, pagando el im-
porte de aquellas y el recargo
que le corresponda.

Transcurrido dicho plazo se pro-
cederá por la vía de apremio.

Detenido

En el sitio denominado El Cal-
vario, de Cuevas, ha detenido la
Guardia civil a Antonio García
Saura, de 53 años, natural de Car-
tagena, que estaba reclamando por
el Juez de instrucción del par-
tido.

Socorro a los mozos

Se ha dispuesto por Real orden
que el importe del socorro que se
da a los mozos y sus familias que
han de trasladarse a la capital de
la provincia para comparecer an-
te las Juntas de Clasificación y
Revisión, sea de dos pesetas dia-
rias.

Esta modificación entrará en
vigor el año de 1931, para que los
Ayuntamientos puedan incluir el
aumento en sus presupuestos.

Se alquila

un alto soleado, con vistas al Par-
que y al mar, en la calle de la
Reina. Informarán en esta redac-
ción.

Licencias expedidas

Durante el próximo pasado mes
de Enero, se han expedido en es-
te Gobierno civil 277 licencias de
caza y uso de armas, siendo de
las últimas diez.

Del Somaten

El «Boletín Oficial del Somaten
Nacional» de esta Región, que ve
la luz en Valencia, publica en la
primera plana de su último núme-
ro, el retrato de nuestra paisana
la señora doña Carmen Zea Gar-
cía, donante del Banderín de Bæ-
dar.

También publica varias noti-
cias de nuestra provincia, relacio-
nadas con el Somaten.

De minería

Por no haberse pagado el canon
de superficie correspondiente al
año 1929, han sido declaradas ca-
ducas 108 concesiones mineras
de la provincia.

Los concesionarios que estimen
improcedente la caducidad por
haberse incurrido en errores, pue-
den instar la rehabilitación en el
plazo de 30 días.

Se venden

veinte cabras de leche, llenas, de
inmejorable casta.

Dará razón, Antonio Córdoba,
Cortijo del Carmen, paraje del
Ruñí, término de Gádor.

Una licencia

Se le ha concedido un mes de
licencia, al Oficial del Cuerpo de
Correos, afecto a esta Adminis-
tración Principal, don José María
Muñoz Reja del Real.

Coronel Subinspector

Se ha posesionado del cargo, el
nuevo coronel subinspector del
8.º Tercio de la Guardia civil, al
que pertenece la Comandancia de
Almería, don Fernando Valero Ba-
rragán.

Denunciados por reñir

Por cuestión de riegos han reñi-
do en el sitio denominado Cortijo
del Camino Real, del término de
Abrucena, Antonio Elvira Ruiz y
Federico Martínez Martínez, resul-
tando los dos con erosiones en la
cara.

También han reñido por asun-
tos familiares, en la villa de Ablá,
Ramón Lombardo Jiménez (a) Oca-
ñero, zapatero, y Juan Ortiz Sán-
chez, industrial, intentando el se-
gundo, según denuncia del prime-
ro, hacer uso de un arma de fue-

go, hecho que no pudo comprobar
se.

Los contendientes fueron de-
nunciados por la Guardia civil
ante los juzgados municipales res-
pectivos.

De regreso

Han regresado de Madrid des-
pués de sufrir exámen del tercer
ejercicio, los aspirantes del Cuer-
po de Telégrafos don Agustín Al-
caraz y don Francisco Jerez.

Embarcación a remo

Se ha anunciado un concurso
para la construcción de una em-
barcación a remo con destino a la
Comandancia de Carabineros de
esta provincia.

El tipo de concurso es el de 925
pesetas, pudiéndose hacer las pro-
posiciones al teniente de Carabi-
neros del Muelle, don Jaime Mez-
quidad.

Para cinco vocales

El día 15 del actual mes ten-
drá lugar la elección de cinco vo-
cales y cinco suplentes, represen-
tantes de las Empresas transfor-
madoras Azucareras correspon-
dientes a la zona quinta (litoral
de las provincias de Granada, Má-
laga y Almería), para formar la
Comisión arbitral de dicha indus-
trial.

Pago de libramientos

Por esta Depositaria Pagaduría
de Hacienda, serán abonados hoy
los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés López, Je-
fe provincial del Catastro Agríco-
la, don Francisco Ambel Gilabert,
don Juan Teruel Menchon, don
Francisco Rovira Torres y Depo-
sitario Pagador.

Siempre las camionetas

En la Comisaría de Vigilancia
ha denunciado Antonio Gil Bena-
vides, al conductor de la camione-
ta de la Casa Alemán, por haber
causado daños con dicho vehículo
a un carro de la propiedad del de-
nunciante.

También denunció don Joaquín
Díaz Arqueros, que Vicente Es-
trada Guevara había ocasionado
desperfectos en la fachada de la
casa del primero, con la camione-
ta número 1.403 de esta matricu-
la, estando valorados los daños
en unas 20 pesetas.

Anteanoche, la camioneta nú-
mero 5.895, de la matrícula de
Murcia, causó desperfectos al fa-
rrol que existe en la calle de Mur-
cia, esquina a la de la Cita.

Unos guantes

En la Conserjería de la Esta-
ción de Telégrafos se encuentran
depositados, para quien acredite
ser su dueño, unos guantes que
han sido encontrados en la vía
pública.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICA-
CIÓN DE TODA CLASE DE
APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

Mérida Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

La dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles
Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y viente de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vermitos y diarreas**, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferfecia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados. - Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería farmacia de DON JOSE ENRIQUE.



Comerciantes Industriales
 En su propio interés
 Visiten la

Feria de Leipzig
 Primavera 1930 del 2 al 8 de Marzo
Gran Feria Técnica y de Construcción
 del 2 al 12 de Marzo
Feria Textil
 Artículos de Sport
 del 2 al 6 de Marzo
10.000 EXPOSITORES DE 21 PAISES
 Viajes Económicos
 Informes: El representante honorario
Guillermo Kleim. - Almería



Vapores Correos Franceses

De la **Societe Generale de Transport Maritime a Vapour y Lloyd Latino**
 Será lo rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a / Brasil, Uruguay, y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje encastrados en hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana
 Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 2 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA CLASE
 De 10 años cumplidos, un entero 537.50 pesetas incluido impuestos.
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 id.
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
 Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con toda el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Aviso especial de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pías. por plaza.
Para los de tercera clase comida a la española
AVISO IMPORTANTE. -- Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que enviar sus cartones en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.
 Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, y estos no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.
 Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
 Para más informes: sus consignatarios **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.**
 Be Príncipe, 75. - ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

VICH Y CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excelente para a mesa. Efectiva para enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DRUGUERIAS
 Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.

Lea usted "La Crónica Meridional"

ABONOS QUÍMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10. - Apartado número 2

ALMERIA

Compañía Transmediterránea
 BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
 Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
 Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
 Llegada a Almería los Miercoles 27 Enero, 5 y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
 Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.
 Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.
 Para más informes sus Agentes Delegados:
Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.